
Přívlastek volný a těsný 
 

Příkladové věty jsou podtrženy. Přívlastková část je v nich psána proloženě. 

Pod větou najdete vždy pro daný příklad vysvětlení logiky přívlastku těsného (důraz na výběr 

jedné z více různých možností) a volného (jen doplňující informace).  

Správné řešení je označeno tučně. 

Přívlastek volný oddělujeme čárkami, těsný ne. 

 

Vypravili jsme se na Boleslavský hrad, stojící na skále nad řekou Jizerou. 

PT: je víc Boleslavských hradů; my jsme se vypravili na ten, který stojí na skále nad Jizerou 

PV: vypravili jsme se na Boleslavský hrad; mimochodem – stojí na skále nad Jizerou 

 

Po ulici už pobíhaly děti, těšící se na prázdniny. 

PT: jsou různé děti; po ulici pobíhaly jen ty, které se těšily na prázdniny 

PV: po ulici pobíhaly děti; mimochodem – už se těšily na prázdniny 

 

U staveb postavených v prudkém svahu hrozí nebezpečí zavalení. 

PT: jsou různé stavby; nebezpečí zavalení hrozí u těch, které stojí v prudkém svahu 

PV: u staveb hrozí zavalení; mimochodem – jsou postaveny v prudkém svahu 

 

Lída Kusá, stojící před šatnovou skříňkou, se smála na celé kolo. 

PT: je víc Líd Kusých; smála se jen ta, která stála před šatnovou skříňkou 

PV: Lída Kusá se smála na celé kolo; mimochodem – stála před šatnovou skříňkou 

 

Všechny automobily vyrobené v letech 1954 – 1958 měly tento typ zapalování. 

PT: jsou různé automobily; tento typ zapalování měly jen automobily vyrobené 1954-58 

PV: všechny automobily měly tento typ zapalování; mimochodem – ty automobily byly 

vyrobeny 1954 – 1958 

 
 


